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COSY LOOKS No. 2 - Model 17

TOP-DOWN RAGLANCARDIGAN



COSY LOOKS No. 2 - Model 17
TOP-DOWN RAGLANCARDIGAN

Størrelse 32-42 (44-54)
Opplysningene til størrelse 32-42 står for parentesen, oplysningene for stør-
relse 44-54 står i stigende rekkefølge og atskilt med en skråstrek inni parente-
sen. Hvis bare ett tall er opgitt, gjelder det for alle størrelser.
Cardiganen strikkes i ét stykke oppefra og ned. kanter og ribbene strikkes 
separat og sys derefter på. Modellen har en samlet længde på 65 (73) cm og 
har en brystvidde som er 62,5 - 46,5 cm større end en brystomkreds på 80 - 96 
cm (41-18 cm større end en brystomkreds på 104 -128 cm). 

MATERIALE
Lana Grossa NATURAL LAMA FINE
100 % lama (baby)
Løbelængde ca. 150 m / 50 g
•	 650 (800) g gråbrun (farve 114)
•	 Rundpind nr. 3,5 / hver 40, 80 og 100 cm
•	 Strikkepinde nr. 3
•	 Snoningspind/hjælpepind

FORKLARINGER
Glat frem og tilbage: Strik ret på rets-p, strik vrang på vrangs-p.
Glat rundt: Strik ret rundt.
Raglanudtagninger: Foran den første maskemarkøren (MM): Legg tværtrå-
den over venstre pind bakfra, og strik den nye m ret. Løft MM, strik 2 m ret, 
løft MM. Legg tværtråden over venstre pind forfra, og strik den nye m ret vridd.
Flettemønster: Se diagram. Bare rets-p er angivet. På vrangs-p, strik alle m 
vrang. I højden, gentag videre p 1 - 28.
Kædekant: Tag 1. m løst af som vrang med tråden foran arbejdet, strik sidste 
m ret. Strik alle kant-m som kædekant.

STRIKKEFASTHED
25 m og 33 p glat på pinde nr. 3,5 = 10 x 10 cm

CARDIGAN
Slå 70 m op på pinde nr. 3,5. Strik glat, begynd med 1 vrangs-p, og sæt mas-
kemørkører (MM) til raglanlinjerne som følger: kant-m (= venstre forstykke), 
MM, 2 raglan-m, MM, 10 m (= venstre ærme), MM, 2 raglan-m, MM, 40 m (= 
ryg), MM, 2 raglan-m, MM, 10 m (= højre ærme), MM, 2 raglan-m, MM, kant-m 
(= højre forstykke). 
På følgende rets-p, strik raglanudtagninger ved alle 8 MM. Gentag disse ud-
tagninger på hver 2. p yderligere 52 (55) gange. Efter sidste økningen, strik 
yderligere 1 vrangs-p, og på følgende rets-p, lad ærme-m hvile som følger: 
strik 54 (57) m + 1 raglan-m (= venstre forstykke), lad 1 raglan-m + 116 (122) 
m + 1 raglan-m hvile (= venstre ærme), slå 18 nye m op, strik 1 raglan-m + 
146 (152) m + 1 raglan-m (= ryg), lad 1 raglan-m + 116 (122) m + 1 raglan-m 
hvile (= højre ærme), slå 18 nye m op, strik 1 raglan-m + 54 (57) m str (= højre 
forstykke). 
Krop: Strik 29 (35) cm i glat over kroppens 294 (306) m, luk derefter alle m.
Ærme: Sæt nu de hvilende 118 (124) ærme-m på den korte rundpind nr. 3,5. 
Strik op 18 m fra de nye m, og sæt 1 MM i midten af dem = 136 (142) m. Strik 
glat rundt. På 8. omg, strik ret sammen de 2 m foran og de 2 m efter MM. 
Gentag disse indtagninger yderligere 2 gange på hver 8. omg, 8 gange på hver 
6. omg og 7 gange på hver 4. omg. Efter 32 (35) cm fra delingen af kropp og 
ærme, luk de resterende 100 (106) m.

Kanter: Strik i flettemønster på pinde nr. 3 som angivet nedenfor.
Oppslagskant (1x): 20 m, (= 1 MS + kant-m). 
Strikk 1. - 28. p 14 gange.
Ærme-kant (2x): 20 m, (= 1 MS + kant-m). 
Strikk 1. - 28. p 3 gange.
Forkant (1x): Slå 58 m op, og fordel m således: kant-m, 1 rapport, 1 m glat, 1 
rapport, 1 m glat, 1 rapport, kant-m. Strik 1. - 28. p 21 (22) gange, lad derefter 
m hvile, Klip ikke tråden endnu.
Montering: Stræk delene, fugt let og lad tørre. 
Sy kantbortet til nederkanten af kroppen, og tag hensyn til kroppens bred-
deøgning. 
Fastgør kanten, og forkort eller forlæng om nødvendigt (efter enden af 28. 
eller 14. mønsterpind). Det er bedst at prøve cardiganen, før kanten sys fast. 
Luk derefter m af, og sy kanten på. 
Sy sammen ærmekantenes opslags- og aflukningskanter, og sy dem på ær-
merne. Fordel ærmebredden jævnt ved at sætte 4 MM på både kant og ær-
mekant (ved søm/start, midt og halvvejs imellem), og sy sammen ved MM.

Modellen er ophavsrettslig beskyttet af FILATI eCommerce GmbH. Kopiering eller udskrivning kun med tilladelse fra udgiveren. 

Kommerciel omarbejdning er forbudt. www.filati.cc | www.lanagrossa-store.dk | www.filati-outlet.com
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Diagram

MS = 18 m
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Tegnforklaring :
= 1 ret
= �sæt 2 m på en hjælpepind foran arbejdet, strik 2 m ret, og strik 

derefter m på hjælpepinden ret.
= �sæt 2 m på en hjælpepind bag arbejdet, strik 2 m ret, og strik 

derefter m på hjælpepinden ret.
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Kropp og ærmer kan strikkes lengre eller kortere efter smak og indivi-
duelle mål. Det lønner sig å prøve cardiganen underveis for å finne den 
perfekte lengden. På grunn af rapporthøjden i kantborduren anbefaler vi 
å forlenge eller forkorte cardiganen i trinn på 4 cm.

Tips

str. = størrelse
m = maske(r)
r = retmaske(r)
vr = vrangmaske(r)

p = pind(e)
rets-p = retside-pind(e)
vrangs-p = vrangside-pind(e)
omg = omgang

ve = venstre
hø = højre
MS = mønstersats/rapport
MK = maskemarkør(er)

FORKORTELSER

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der er angivet i opskriften. 
Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), 
skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. 
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er den, der benyttes i opskriften. 
Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes 
en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED


